

共建和谐美丽城市 共创幸福美好生活



搭建电商和外贸企业沟通对接平台

# 多方协同,全力支持外贸企业

■记者 戚佳佳 文

本报讯 为进一步落实中央关于大力提振消费、做好外贸转内销、全方位扩大国内需求的战略部署,区商务委搭建电商平台和外贸企业沟通对接平台,助力企业稳住外贸基本盘、拓展内销新空间,帮助具备优质

供应链和产品品质的外贸企业快速开拓国内市场。

近日,区商务委召集美团、抖音、东方购物、B站等平台及正大、欧坚等外贸企业,召开外贸商品出口转内销对接会。通过“持续加力、更加给力”的“增量政策”,稳预期、强信心、促消费,进一步帮助外贸外

贸拓展发展新路径,同时释放更多内部潜力。

记者从会上了解到,目前美团已上线外贸转内销绿色通道,在“商家入驻、经营扶持、品牌打造”等方面全力支持外贸商品上线美团各业务;东方购物在“商家入驻、品牌营销、政企合作”等方面开设绿色通道,全力支持外

贸商家上线东方购物大小屏,共同营造互惠共赢的“内外贸一体化”生态体系。以正大、欧坚为代表的外贸企业表示,这样的对接平台搭建得及时、有效,外贸企业将尽快梳理相关供应链和产品体系,打通国内销售渠道,缓解外部压力。

据悉,杨浦将持续提高经济运行

调度科学化精细化水平,聚焦扩大消费、稳外贸稳外资等重点领域,加强关联性、结构性、趋势性分析,从供给、需求两端协同发力,更大力度推动企业问题及时解决,重点政策落地见效。进一步扩大电商平台、外贸企业朋友圈,帮扶更多的外贸企业进入国内市场,拓宽内销渠道。

## 为赛事刷上“智慧”底色



杨树浦向“杨‘数’浦”的创新蝶变,从顶层设计上正在推动区域内数字经济高质量发展。近日,第十五届全运会网球项目资格赛在杭州展开,橙狮体育旗下AI运动助手Smartshot(橙狮慧影)提供赛事平台及影像直播服务支持。橙狮体育是一家扎根杨浦,以数字技术驱动、致力于“让运动更简单”的体育产业数字化改革的先行者,曾入选2024年上海市重点服务独角兽(潜力)企业榜单。

### 智慧球场方案,革新赛事体验

“前往‘橙狮慧影’小程序就能查看更多全运会网球赛事详情。”资深球迷王先生告诉记者,橙狮体育旗下AI运动助手Smartshot(橙狮慧影)提供赛事平台及影像直播服务支持,视频和数据通过云端传输至现场大屏幕电视,实现实时回放和展示,小程序平台支持查看运动视频,并提供创意模板进行编辑,生成个性化视频集锦。集锦支持一键分享至社交媒体,让每一滴汗水都被见证。

记者了解到,Smartshot是一套基于AI视觉算法的软硬件结合的智慧球场解决方案。以加装设备的智慧篮球场为例,每片场地配备多个超高清摄像机和弹性计算集群,位于球场两端的摄像头实时采集运动员的动作画面,作为核心处理单元的计算集群接收摄像头视频流,运用AI算法进行实时处理,能自动按回合生成视频画面供后续分析和编辑,并识别运动员动作、球轨迹、投篮点等数据。

自2015年9月成立至今,橙狮体育注册在杨浦,成长于杨浦,并在短短数年间从杨浦发展壮大走出去,成为一家锚定全民健身赛道的创新体育健康产业公司,成长之迅猛,离不开杨浦区市场化、法治化、国际化的营商环境的孵化,其迅速成为体育产业数字化改革的先行者,更印证了杨“数”浦新质秀带创新区建设的成果。

在数据要素市场化配置加速推进的当下,杨浦区数据局率先构建数字治理创新体系,通过政企协同探索数据价值转化新范式,橙狮体育的探索进一步验证了数据要素乘数效应在体育领域的释放路径。

去年开始,橙狮体育正式成为中国大学生篮球联赛(以下简称CUBAL)的“官方荣誉合作伙伴”,CUBAL自1998年创办至今,已经发展成为我国学校体育中最具社会影响力的赛事IP,作为陪伴联赛多年的合作伙伴,橙狮体育一直致力于为参赛球队、观赛球迷提供全方位的、一流的参与体验;旗下乐动力体育中心2021年至今先后举办了4届CUBAL总决赛、3届CUBAL全明星周末和3届CUBAL联赛揭幕战,服务现场观众数十万人次;与CUBAL球队、球星联动共振,将公益课程、探访活动带进社区、景区、商区,为公众连接更多校园篮球的青春力量。

橙狮体育CTO彭卫说:“为了更好地服务CUBAL揭幕战,我们在这一版本的Smartshot做了软硬件的提升。采用电影级品质摄像机采集并留存经过授权的4K比赛/训练画面,

训练人工智能学习识别更多精细化动作以帮助优质进球评选等。”

### 加速布局线下智慧体育场馆,盘活城市空间

记者了解到,截至去年9月,SmartShot产品已快速完成在全国20多个场馆、100多片场地的部署,也成功赋能“一米八·橙狮青少年网球冠军系列赛”这一新兴青少年网球赛事,逐步填补了市场上全民健身网球场AI影像产品的空白,实现了网球运动过程的专业化记录与分析,提升了网球运动的数字化水平和趣味性。

据悉,橙狮体育Smartshot目前已入选工信部和体育总局“2024年度智能体育典型案例”,产品计划在2025年更为深入地探索商业升级和内容变现。

“我们是用市面上较为先进的软硬件水准做出了一套高质、平价的民用级产品,初心是让运动参与者的精彩瞬间都被记录。经过近一年的打磨优化,先后在青少年网球、篮球比赛试炼,Smartshot已经成为了橙狮体育凭借人工智能技术为场馆增值赋能的拳头产品。”彭卫介绍。

如今,橙狮体育不仅以AI视觉算法等线上新技术赋能领跑,也正在加速布局线下智慧体育场馆,将城市老旧厂房、收储用地盘活等空间集约利用型项目改造成新型公共体育空间,放大城市更新效应,目前,已将在杨浦首创的智慧场馆“乐动力体育中心”的成功经验,复制推广至全国。

■沈莹

## 双证培训赋能专业人才

杨浦举办户外运动专项社会体育指导员培训班

■记者 毛信慧

本报讯 日前,2025年户外运动项目上海市社会体育指导员(二级)培训班在杨浦区运动健康中心举行,旨在推进户外运动专业化、标准化发展。

本次培训课程内容由上海市户外运动行业专家精心设计,聚焦户外运动指导的关键技能与知识,涵盖户外基础技能、户外引导技术、户外安全应急处置、户外绳索技术、户外导航技术、青少年户外身心发展特点等内容。

“为期两天的课程内容很丰富,既有专业理论,也有实战操作。”上海体育大学体育旅游专业学生丁杰伟

告诉记者,“如果通过考核,还能获得上海市社会体育指导员(二级)和上海市初级户外教育校园导师双证,为我将来求职增添了一份底气。”

据悉,此次培训旨在提升学员专业能力,培养复合型人才,让更多人成为基层体育服务的“多面手”,助力杨浦构建更高水平的全民健身公共服务体系。下阶段,结业学员将以专业身份深入社区、学校、公园等一线场所,承担科学指导、普及科学户外知识等工作。

未来,杨浦区将携手上海市登山户外运动协会持续发力,联合多方资源,培育更多高素质户外人才,为构建更高水平的全民健身公共服务网络提供坚实支撑。

## 杨浦高级中学与同济大学中西学院签署战略合作备忘录 培养多语种理工类创新人才

本报讯 近日,上海市杨浦高级中学国际文化交流活动暨与同济大学中西学院合作共建备忘录签约仪式举行。此次活动不仅为校园增添了浓厚的国际文化氛围,更是学校国际化办学进程中的重要一步。

日前,《中华人民共和国和西班牙王国关于加强全面战略合作关系的行动计划(2025—2028年)》的颁布,为中西教育交流合作营造了良好政策环境。杨浦高级中学积极响应政策号召,大力推进语言文化交流。

当天,上海市杨浦高级中学与同济大学中西学院共同签署战略合作备忘录,双方将围绕“西班牙语+理工”项目展开,整合优势资源,依托同济大学中西学院在西语教学和理工学科方面的深厚底蕴,以及上海市杨浦高级中学丰富的教育教学经验,为

学生提供优质课程体系和实践机会,着力培养具有国际视野、跨文化沟通能力和创新精神的多语种理工类拔尖创新人才,为学校国际化进程注入新动能。

关键语种课程与国际教育资源建设,仍需双方共同努力。未来,双方还会在西语教学、理工课程研发及国际交流中进一步深化合作,共同培养全球化人才。

此次活动是杨浦区落实教育高质量发展大会精神,推动多语种融合发展的具体行动。杨浦区持续探索“人民满意、公平优质、内涵丰富”的教育强国建设路径。此次活动以“模式创新、中学当先、高校联动、服务战略”为突破口,为区域教育发展提供了“杨浦案例”与“杨浦经验”,助力杨浦中学教育在国际合作、语言教育与跨文化理解上迈上新台阶。

■宗承

